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L'interpellation sur la politique générale : Violenlsliddents 
= a r 

Les Trois Religieuses 
de Pieslin 

Voici l'histoire de trois religieuses qui ne 
bônêt'icicront pas de l'amnistie votée hier par le 
S«in.tt. El le est écrite tout entière dans les 
colonnes de l'Officiel. Mais il faut qu'elle en 
soit détachée e t qu'elle puisse se répandre. El le 
fera paraître avec éclat ce qui, dans 1 âge de la 
civilisation jacobine où nous sommes venus, est 
appelé juste e t ce qui est appelé injuste. Ces 
trois religieuses ont été condamnées tour 1% tour 
par l'administration, le gouvernement, les tri­
bunaux et la majorité du Sénat : que le public, 
désormais, lea juge en conscience. 

I l y avait, dit M. Janouvricr, qui a fait ce 
récit li la tribune, il y avait en Bretagne dans 
1» commune de Piesl in, une épidémie grave de 
fièvre typhoïde. Les paysans bretons, devant ce 
danger mystérieux de la maladie et de la mort, 
demeuraient frappés de stupeur. Le maire, aidé 
de sa femme, faisait tous ses efforts. Mais il ne 
pouvait suffire à tout. I l eut alors la pensée de 
rappeler trois religieuses qui avaient jadis fait 
le bien dans le pays, et qui avaient été chas­
sées par M. Combes, il y a quelques années. 
El les revinrent toutes les trois : elles soignèrent 
les malades, ensevelirent les morte, imposèrent 
des précautions d'hygiène, e t arrêtèrent l'épi­
démie. Alors seulement, elles pensèrent que 
leur mission éta i t terminée, et se demandèrent 
où tllss iraient. 

l i a i s le délégué administratif de la communo 
veillait. Ce représentant occulte du pouvoir ne 
e'était pas encore montré : il fit bien voir tout 
de môme qu'il n'avait pas cessé d'exister. 
Qu'allait-il taire? On n'attendait pas de lui un 
signe do remerciement, ou de Tespect ; on ne lui 
demandait pas de comprendre la charité ni 
d'honorer le dévouement ; on espérait tout au 
plus qu'il ne réclamerait pas de nouveau l'exil 
immédiat de celles qui avaient donné à la com­
mune b u r temps, leur peine, et plus encore. I l 
trouva mieux. 

Il parut à ce radical de village que pour 
plaire aux radicaux dos villes, il fallait voir 
d a m la venue des religieuses un retour du péril 
clérical. Ces trois anciennes religieuses réunies 
autour du chevet des malades, c'était une con­
grégation i l légale! Seule la police correction­
nelle pouvait venger le droit offensé par un 
pareil attentat. Elle le vengea donc. Mais, par 
un arrêt d'une cruelle ironie, la Cour de Rennes 
a décidé que deux Sœurs qui soignaient les 
malades seraient seulement condamnées; la troi­
sième a été acquittée purce que tout sou rôle 
é ta i t de préparer les aliments. 

N e regrettons pai cet arrêt qui nous permet 
enfin de saisir sur le vif la vraie nature de la 
législation contemporaine. Cette fois, nous pos­
sédons la clé du mystère : le radicalisme permet 
la cuisine, mai» il interdit la charité! 

Ains i les justes lois savent dans un pays biet» 
réclé s'abattre à temps sur les coupables, e t 
préserver la. chose publique d'ennemis assez 
redoutables pour se réunir afin de soigner des 
typhiqueï . On tolère encore ces soins, mais on 
n'entend pas que ceux qui les donnent échap­
pent au châtiment. Impitoyable effet <ïe> la jus­
t ice dans un régime où elle est si sévèrement 
rc'ipectée '. 

Les religieuses qui ont été condamnées 
a.vaieut été appelées tout exprès par l e maire 
qui a pavé de sa révocation l'illusion de croire 
que le Gouvernement n'était pas absolument 
tléponvvu de bon tens. Elles avaient été raf>-
•peléc*. alors qu'elles étaient en quelque sorte 
en exil. Qn a compté, et à juste titre, sur leur 
zèle, sur leur esprit de sacrifice ; on y a compté ; 
o n en a profité, e t au lendemain mémo du bien­
fai t civ'on a reçu, on les mène en police correc­
tionnelle. Le noble geste ! la courtoise idée de 
l a reconnaissance ! la belle et humaine société 
que ces moeurs préparent ! 

' I N 
18 juin. 

'A li Chambre, débat sur la politique ijénê-
rale du (iouvernement ; véhément» discours de 
M. Delahaye et Gaulhier de Clagny. 

* • 
La f'iimmission d'enquête sur la Marine a 

etileixlu, vendredi, MM. Trifen., Honorât et 
tittier, ancien» chef» de cabinet de MM. de La-
neuan et Pelletan au ministère de la Marine. 

• • 
Plutieun incident» te tont produit» au court 

'de» débat» du procè* Renard. 

«"* 
Mm SteinheU vient d'être renvoyée devant la 

Cour d'a*»i»e». 

« • 
Le» dégât» occasionné» par le» tremblement» 

oV terre des Bouchetdu-Rnône tont évalué» à 

teite million»; 

C H O S K S r r A U T R E » 
Elle» causent, à l a Cour d'assises de Versail les. 
— O h ! m » chère, quel le jo l ie t o i l e t t e ! 
— Qu'est-ce que voua direz, ma obère, lorsque voue 

•verrez mon coriace de réquUitoire e t ma jupe do ver­
dict . 

v* 
I U causent , au café de* Comédiens. 
— Que peneei-tu de l'affaire R e n a r d ! 
— C'est une bonne reprise. 
Quand on tremble, ce n'est pat te moyen 'de faire 

trembler. 
(Co«T* OS BCAUBEOAM). 

• * • • - » - ^ s » — m 

Ut scaiitltt MJÉÉÉMI d« la Corse 
ENVOI OE TEMOINS 

Paris, 18 juin. — A la suite de révélations faites 
dans « Les Nouvelles s, sur des scandales admi-
aubiiaiifs en Cône , M. Rot» , sous-prétet de Corté, 

a envoyé ses témoins 
ce journal. 

à C. Bordage, rédacteur à 

LE DRAME DE L'IMPASSE RONSIN 

Mme STEINHEIL 
est renvoyée devant la Cour d'assises 

Paris, 18 juin. 
La Chambre des mises an accusation «lent de 

renvoyer Mme SteinheU devant la Cour d'aeelsee 
de la Seine, oomme auteur principale de l'assassi­
nat de -on mari et de ea mère. 

L'affaire viendra fin octobre ou eomtnenoement 
novembre, 

Lt DRIIIItDtUÉDtUPiPIH 
aux Assises de Seine-et-Oisê 

C i n q u i è m e a u d t e n o e . — M e n u e i n c i d e n t s . — D e 
v i f e i n c i d e n t e e e p r o d u i s e n t 

V e r s a i l l e s , 18 j u i n . — L a c i n q u i è m e a u d i e n c e 
d u p r o c è s R e n a r d s ' e s t o u v e r t e à l ' h e u r e h a b i ­
t u e l l e . 

O n e n t e n d le d i r e c t e u r d u p é n i t e n c i e r de l ' î l e 
de R c , qui d é c l a r e q u e C o u r t o i s é ta i t h i s t o r i q u e 
e t m e n t e u r . I l cro i t q u e l e forçat D é l i o t n ' i g n o r a i t 
p a s l a m o r t de C o u r t o i s e t q u ' i l i n v e n t a l ' h i s t o i r e 
d e s a v e u x afin d e fa i re u n p e t i t v o y a g e . . . 

M . J a c q u e s D-uhr e s t e n s u i t e e n t e n d u . I l r a ­
c o n t e l ' e n q u ê t e f a i t e à l ' î l e d e R é . 

S u r l ' a c c u s a t i o n p o r t é e par C o u r t o i s c o n t r e l ' au ­
m ô n i e r I . a r t i g u e s , M. J a c q u e s D u h r af f irme p o s s é ­
d e r l a p r e u v e d u m e n s o n g e de C o u r t o i s . 

l ' n vif i n c i d e n t s e p r o d u i t e n t r e M- J a c q u e s 
D u h r , l ' a v o c a t L a g a s s e e t l e p r é s i d e n t . 

L e p r é s i d e n t a y a n t d é c l a r e q u e l ' a c c u s a t i o n c o n ­
tre l ' a b b é I . a r t i g u e s e x i s t a i t s e u l e m e n t d a n s l ' ima­
g i n a t i o n d e M. J a c q u e s D u h r , c e d e r n i e r r a p p e l l e 
l 'af fa ire de l ' i n s t i t u t e u r M a r c h a n d , r é c e m m e n t l i ­
b é r é . L e p r é s i d e n t d é f e n d d e par ler de c e p r o c è s 
qu' i l pré s ida i t . 

M* L a g a s s e d é c l a r e q u e l e p r é s i d e n t n'a p a s 
a s s e z d ' a u t o r i t é p o u r e m p ê c h e r s a c o n s c i e n c e d e 
c r i e r l a v é r i t é . 

L'avocat do Renard met «n cause M. Ceorgee 
R e m y 

M ' L a g a s s e , d é f e n s e u r de R e n a r d d e m a n d e q u e 
s o i t l u e l a d é p o s i t i o n de M m e G e o r g e s R e m y m e t ­
t a n t e n l u m i è r e c e r t a i n e s p a r t i c u l a r i t é s m o r a l e s de 
s o n m a r i . 

M. l e p r é s i d e n t P u g e t y c o n s e n t . 
O n a p p r e n d a i n s i q u e l e fils d e l a v i c t i m e c h e r ­

c h a i t c o n s t a m m e n t à m o r d r e s a f e m m e a u v i s a g e , 
q u ' a l o r s il s e m b l a i t a g i r i n c o n s c i e m m e n t , q u ' a p r è s 
c h a q u e s c è n e , M m e R e m y e n v o y a i t d e s fleurs à s a 
be l l e - f i l l e , q u e M. G e o r g e s R e m y n e p a r l a i t à s o n 
p è r e q u e p o u r lui d e m a n d e r de l ' a r g e n t . 

M» L a g a s s e fai t c e t t e i m p o r t a n t e d é c l a r a t i o n : 
i Je p r é v i e n s l o y a l e m e n t m o n c o n f r è r e M* R o u s s c t 
q u e je p l a i d e r a i l ' i n n o c e n c e d e m o n c l i e n t e t s i je 
m ' y v o i s c o n t r a i n t , j e ferai p e s e r d e s s o u p ç o n s 
s u r t o u s c e u x q u i o n t p a s s é la n u i t du c r i m e à 
l ' h ô t e l de la rue d e la P é p i n i è r e . 

L ' a u d i e n c e e s t r e n v o y é e à s a m e d i . 

LE TREMBLEMENT DE TERRE 
DES B0UCHE8-DU-RH0NE 

Lee dégtts sent évaluée à l e million- de francs 
M a r s e i l l e , 18 j u i n . — D i v e r s e s c o m m i s s i o n s 

t e c h n i q u e s o n t p a r c o u r u le d é p a r t e m e n t p o u r t e n ­
ter d ' éva luer l e s p e r t e s s u b i e s à l a s u i t e d e s m o u ­
v e m e n t s s i s m i q u e s d u n ju in- L e r a p p o r t d e s 
é v a l u a t i o n s n ' e s t p a s e n c o r e c o m p l e t . O n e s t i m e 
j u s q u ' i c i , le m o n t a n t d e s d é g â t s à 16 m i l l i o n s de 
f r a n c s . 

LES SCANDALES DE Là MARINE 
La Commission d'enquête a- reçu de nouvelles 

dépositions 

P a r i s , 18 j u i n . — L a C o m m i s s i o n d ' e n q u ê t e s u r 
la m a r i n e a e n t e n d u a u j o u r d ' h u i M M . Tréfe'u e t 
H o n n o r a t , a n c i e n s c h e f e t c h e f - a d j o i n t d u c a b i n e t 
de M. de L a n e s s a n , et M . T i s s i e r , a n c i e n d i r e c ­
t e u r d u c a b i n e t de M. C a m i l l e P e l l e t a n a u m i n i s ­
t ère d e la M a r i n e . 

O n l e u r a d e m a n d é s ' i l s a v a i e n t e n l e u r p o s s e s ­

s i o n d e s o r i g i n a u x de p i è c e s é m a n a n t d u m i n i s ­
t ère d e l a M a r i n e . 

T o u s t ro i s o n t d é c l a r é n ' e n p o s s é d e r a u c u n . 
M. T i s s i e r , e n p a r t i c u l i e r , a d é c l a r é q u e c e r ­

t a i n s d o s s i e r s q u ' o n n e r e t r o u v e p a s a u j o u r d ' h u i 
a v a i e n t é t é r e m i s a u t r e f o i s à l a c o m m i s s i o n e x t r a -
p a r l e m e n t a i r e d e la M a r i n e , a i n s i q u ' e n font foi 

i / * ^ 5 î q U , i l a p r o d u i t s d e v a n t l a C o m m i s s i o n . 
M. T i s s i e r a a j o u t e q u ' i l ne p o s s é d a i t q u e l e 

d o u b l e d e s n o t e s e n v o y é e s a u x r a p p o r t e u r s d u 
b u d g e t d e l a M a r i n e , le d o u b l e d e s l e t t re s é c r i t e s 
p a r M. P e l l e t a n e t la c o p i e d e n o t e s l ' i n t é r e s s a n t 

p e r s o n n e l l e m e n t p o r t a n t s u r l e s c h a u d i è i « , l e s 
c h a r b o n s , l e s e f f e c t i f s o u l e s s t a t i s t i q u e s o u v r i è r e s 
d e s a r s e n a u x . - , 

C e t t e s é a n c e n ' a a b o u t i à a u c u n résu l ta t 
L a C o m m i s s i o n se réun ira m a r d i p r o c h a i n . 

L e s p e r q u i s i t i o n s c h e z M. V i t t o n e 
l o u l o n , 18 j u i n . - L e c o m m a n d a n t R e v o l , c h e f 

d e s c a d r o n de g e n d a r m e r i e m a r i t i m e , c o m m a n d a n t 
l a c o m p a g n i e d e T o u l o n , a q u i t t é n o t r e v i l l e c e 

ÏÏ.Virf' f ? U r a l l | r > N j c e > c n c ° ™ P » S n i e d u m a r é -
c n a l - d e s - l o g i s S c h n e i d e r , e n v u e d e p e r q u i s i t i o n ­
n e ! c h e z M. \ u t o n e . 

U N GRAND DEBAT A LA CHAMBRE 

La Politique générale du Gouvernement 
DELAHAYE E T GAUTHIER DE CLAGNY 

MENENT LA BATAILLE CONTRE LE MINISTÈRE 

M. Delahaye prononce un discours violent contre MM. Clemenceau et Briand 
M. Gauthier de Clagny dénonce l'incohérence gouvernementale, l'impuissance parlementais 

et réclame la révision de la Constitution cmcmaire 
De vifs incidents se produisent. -=- Il reste six orateurs à entendre 

L'incident Anglo-Russe 
U n v a p e u r a n g l a i s e a n o n n s p a r u n v a i c e e a u 

R u s s e 

S a i n t - P é t e r s b o u r g , 18 j u i n . — U n e d é p ê c h e 
d ' F . e l s i n g f o r s , c o n f i r m e la n o u v e l l e d e l a c a n o n ­
n a d e d ' u n v a p e u r a n g l a i s p a r u n v a i s s e a u r u s s e . 
L e v a p e u r e s t part i p o u r l ' A n g l e t e r r e , a p r è s avo ir 
r é p a r c s e s a v a r i e s . 

Guillaume II et Nicolas II 
Toast* pacifiques 

Ravel, 18 juin- — Au dîner qui a eu lieu, hier 
soir, à bord du t Standard • , l'Empereur de Rus­
sie et l'Empereur de l'Allemagne ont échangé des 
toasts pacifiques. 

S M. M A T 
Séanes du vendredi i l Juin 1909 

I.a séance est ouverte à deux heures 4*. sous kj Mi«l-
denec do M. Dubosc. 

LE PORT DE BOULOCNE 

L'ordre du Jour appelle la première délibération du 
projet de loi ayant pour tibjct le prolongcnieni de ki 
digue C'arnot, au i«orl de Boutoirne. L'urgence est Uccla-
ree. Apres quelques observations de M Caban Danne-
vllle. le projet es t adopte. 

LES RETRAITES DES << CHEMINOTS » 
Le Sénat aborde la discussion du projet de loi îvlatif 

a u x retraites du personnel des chemins de 1er, 
M. l'oincaré a la parole. 
11 tait le plus grand éloge du personnel des chemins 

de ter si attache à son devoir, si incapable de céder 
aux excitations dont il est l'objet. 

H déclare ne combattre qu'en raison des exigences de 
la^ajjtuallon budgétaire le projet rapporte par M .Strauss 
et 4 * paraissent consacres les desiderata do ce per-
SSÉML 

M. Polneare regrette qu'un groupe de dépotes, qui 
fait chaque matin boule de neige, a i t cru pouvoir récla­
mer U y a quelques jours, la réalisation des promesses 
irréfléchies taltes par ses membres en des temps de 
surenchère électorale. 

M. Denoix réclame le rejet d u projet qui va taire 
double emploi avec la loi sur tes retraitée ouvrières, e t 
mil est avant tout électoral. 

M. Barthou répond ensuite a n i crit iques de H. Poln­
eare. Le gouvernement. dit-Il, ne crée pas de- privilèges 
pour les cheminots qui laissent chaque année 70, ou M 
francs pour la constitution de leur* retraites. 

Les sacrifices que va nécessiter Le projet ne sont pas 
excessif*; la question d'argent ne doi t pas être un 
obstacle, puisque l a dépense prévue ne dépassera guère 
r i ou H millions. 

Et U conclue : 
j ' invi te le Sénat k voter la loi e t t donner ainsi an 

iKrsannel, le témoignage d e sympathie! qui lui est 
promis depuis douie ans. (AptaudlasemenU a gauche ) 

La suite de la discussion e s t renvoyée S mardi, trois 
heures. 

La séance est levée k six heures «« las* . 

Par i s , 18 ju in . 
L a séance e s t ouverte à d e u x heures, sous la prési­

dence de I L Brissem. Les tr ibunes «ont combles. On y 
remarque un très grand nombre de dames en claires 
toilettes. Par contre, les diipntés arrivent lentement. 
MM. Clemenceau, Briand, Cail laux e t Maujan sont au 
banc des Ministres . 

LE BUDCET DE 1t10 

M. Caii laux, Ministre des Finances , dépose le pro­
je t de loi iwrtant fixation c!u budget général de l'exer­
cice 1910. 

La Politique Générale 
L'ordre du jour appelle la discussion des interpel­

lat ions sur la politique générale respectivement déposée 
par MM. J e t é s Delahave , Gauthier d* Clagny, Jaurès , 
Reinach, Ferdinand Briaoaa et Grouesau, ainsi que cel­
les iointes aux précédentes de M M . D c j e a n t e , Al lemane , 
Groiissier et Vail lant , sur l'vttitndè de la police lors 
de la manifestat ion au Mur des Fédérée. 

Discours de M. Delahaye 
// prononce un réquisitoire violent 

contre les menées gouvernementales 
et les sandales qui se multi­

plient chaque jour 
M. Dei-AHAYE a la parole pour développer son inter­

pel lat ion. ' 
J e ne 'no fais pas l'i l lusion do croire, dit- i l , que je 

convaincrai la majorité de cette Chambre, que le Cabi­
net, qui siè£e sur ces bancs, ne mérite pas sa t-on.i^nce. 
J e ne cours pas le risque de re»verser le ministère ; je 
ne me decouraje pas. J e veux m'épancher, devant vous, 
au pet i t bonhtur des faits e t des circonstances [Jltrrt). 

Mes amis polit iques pensent que j 'aurais mieux tait 
de m e taire e t de laisser les part isans du Bloc se déchi­
rer entre eux, et que mon inte-rvention ne peut que con­
tribuer à sauver le Cabinet. M;iis je ne suis pas parti­
san de ce di l le t tant isme polit ique. 

C eit pourquoi. î . lus confiant eàans la puissance de l'in­
visible que dans celle du visible, je n'hésite pas à enp.-i-
ger cel io conversation, si désagréanle qu'elle puia.se pa­
raître à nies adveusaireà. (Tiès b ien: très bien : à droiic 
et au centre.* 

L'optimisme de. nos gouvernants est >fleln de danper. 
Ils ont confiance dans leur étoile. Voyez pluiot M Cle­
menceau faisant l'éloge de (;ambetta. (Rires ) 

M Vivi.un a fait r>n uve <lu même sang-froid- Installé 
luxueusemmt dans le palais cies archevêques, il a rem­
placé les lumières, q u i l a étalâtes, par la multiplicité 
des ampoules qui éclairent abondamment, sur les souf­
frances de la classe ouvrière 11 est 1( plus rassuré des 
archevêques ouvriers (Murmure* h l'extrême gauche, ap-
1 •Uell l—ili i IIH à droite e t au centre.) 

Quant à M. le Garde des Sceaux, il croit qu avec des 
lois on p o i t satisfaire la drisse ouvrière. Il reste collée 
tivlste. mai s d'un collectivisme conciliateur, (Rires.) 

En ce oui concerne M. le Sous Secrétaire d 'Etat aux 
Postes , BMMt qui tout le monde ee bat comme pour la 
bel le Hél.'-ne, il e s t inuti le d'çn parler. 11 a eu la joie 
de vo ir les post iers soulevés centre lui. triais cela n'a 
pns d'iri-.portance (Rir?6). Cepe«d««t ce mouvement , 
dont on a tort de ne pas se Tnéoccuper, e s t considé­
rable. 11 est la conséquence o"uu soulèvement général 
qui se mani fes te partout, Vlans le pays , centre le 
res irnj actuel. 

On parle de faire des Wis comme s'il n'y en avait 
nas déjà rssez. P l u s la di . 'ampcsit ion d'un E t a t s'ac­
cuse, a" dit Tari fe , p lus ce t Eitat édicté des lois. 
(Protestat ions) . 

H o m m e s polit iques, sénateurs, tïéputés, n 'ent qu'un 
souc i : leur i n t é i è t ; ils sont m v i é à couvrir toutes les 
m-évarications, les crimes mêmes , s'il s 'agit d'un des 
ieucs. (Interruptions à l 'extrême gauche) . 

Plusieurs ,oix ù Ventrant, gauche: D e s n o m s ! des 
noms ! 

M. DELAITAYK. — J e citeirii de» noms si on le désire. 
P ( « . « > K M r o i * ù Vextrême gauche: O u i ! o u i ! 
M. DELAHIA'XB. — Y a-t-il un scandale qui so i t p lus 

révol tant que le procès SteinheU? (Exclamations à 
l 'extrême Rauche. ApplaudissomeaU a d r o i t e e t au cen­
tre) . . . . 

l ' n préfet ne s'esVil 'pas vanté d'avoir favorise la 
fuite d ' i n sénateur d u Nord, prévaricateur, M . 
Evrard-El i ez ! (Interruptions à 1 extrême gauche) . 

Une voix à l'extrime gauche: Connais p a s ! 
M. DBI.AHAYK. — Vous «vea 1* mémoire courte. 

(Très b i e n ! TTès b i e n ! à droite e t a u centre) . 
E t M. le garde des sceaux peut-i l nier qu'un juge 

de paix ait été révoqué pour un. faux. (Protestat ions à 
l'extrême gauche). Les fonctionnaires eiésabuscs qui 
font entendre ces pla intes , ajoutent que tout e s t a u ­
jourd'hui u n e vér i table curée et que s i ce l* dure, ce l t e 
république de proie aura bientôt tout dévoré. (Vifs 
applaudiisjme'-.ts à droite e t au centre. Murmures à 
l'extrême gauche). 

J e v iens de résumer leurs (STiefs avec une extrême 
modération. (Exclamations e t rires à l e x t r è m e gauche. 
Très bien-1. Très b i e n ! à droits et au centre). Oui , 
car leur colère ne donnait pas d e l imites . 

l i é s écr ivains sortis de vos rang*, Ws professeurs en 
révolte , en disent bien d'autres. 

M . FRANÇOIS F O U E N I W . — Vous êtes un professeur 
de violence. , . . , » . ^ „ „ A . 

M. D I I A H A Y B . — J e voudrais être o n professeur oe 

violence, car vous ne séries pas ^ « ^ C n V ' i . i pre-

L'orateur p ~ " ' 
miame, des Q. 
( R 0 ^ m e d e la gauche partant d e s injures, l'orateur 
somme le* insulUur* d * *e aosamer. Mais tous se 

M l > l a h a y e en v i e n t 4 l'affaire Marix , dont les 
scandaleuses révélations sott ise o u cabinet d u juge 
d ' in i tn ic t ion , inondent le* journaux. 

S i le capitaine Marix a enjo int à o n juge d'inetrac-

^ ' o r s C . P * r £ « - S M * w i b o n n i . m e , du p 
„ ! « £ des ïffi , d* l 'oueoaUme e t d u chauehsrdii isme. 

t ion Le retenir les noms des parlementaires, qi.eiie 
affreuse héca tombe! Quelle fureur just iâée rostre l'isn-
prudence du garde des sceaux ! 

PREMIER INCIDENT 
M. P rcUnsi-CoN-n. — C'est pour cela s a * le juqe 

a instruction a reçu l'ordre de ne pas retenu les noms 
des parlementaires. (Bruit à l 'extrême gauche). 

M. ISIUAND, gr.ric des sceaux. — Vous ne dites Das 
la vante . 

H. P I K I . I C S I - C O N T I . — C'est vous qui mentez. 
La étroite éclate en apolaudisscme ît : I.a n u C h e en 

invectives. Trois ou quatre radicaux, debout, apostro­
phent M. P e rlicsi-Conti e t le somment de retirer son 
m.-»t. 

M. r t . : i t r , . i - C o v r i . — Je ne me laisserai démentir 
par pers , ine. pas m.'':n.« par un ministre. (Nouveaux 
applaudissement* à droite) . 

L K Piii.ïiii>fô.-r. — J e vos* îappcl le à l'ordre. ( i n -
p laudusement à l 'extrême gauche). 

I L B a i s a s se lève, se tourne vers M. Pugl ies i -Conti 
qui se lève également . Les é e u adversaires se toisent. 

M. BRIA.VO, »e tournant tout à coun « e n M. Bri*-
son. — J e demande la parole. 

DEUXIÈME INCIDENT 
M. D U A H A Ï F . . l a i la p a n s e . Je c.mnais 1̂  règle­

ment et <e ne la cède pas au garde des rceanx. J invite 
le président à faire respecter mon droit. 

Le PataBÇXI. — J e VOW invite , voiis. à respecter 
l a s s e m b l o a è r e n t laquelle vous parler. Dans vos dis­
cours vous ne OMBea jamais d̂ - manquer à ce respect 
(A.oplnudi-ïsenients à 1 extrême gauche). 

ML 1>.:I-AHAYB. — Vous inéii-e^ M. Uriseon, v o u s avez 
souvent deq>asso les bornes. (Protestat ions à l ex trème 
gaucho). 

L E PRÉ-SIXCNT. — J e ne vous permets pas de oronon-
eer ces pai J e s . (Applaudissements à 1 extrôme gauche. 
Vives orotrstat ions à droite et au centre). 

M. DrrAHtïr . — J e ne manque pas cle resDect à 
l'sjsBeeaMée e'i protestant contre des abus que le" prési­
dent lui-m-'me rmiutlit. 

Cet incident entre M. 3>elnhave et le président a 
calmé l ' incident Bi iand-Pi ig l ics i t o n t i qui s,c rassoient 
tous deux. 

M. D E L A H A T E continue. Le président du Conseil dira 
sans doute qu'il n'est pour rien dans cette affaire 
Marix , qu'i l ne l'a connue que par la presse. 

11 s'agit de sauver notre flotte de | * t m à la veil le 
d'un conflit inéluctable. Que seiiible-t-il sortir de la 
batail le annoncée? U e s représailles e t encore des re­
présail les, d e s pet i t s papiers e t encore des pet i ts pa­
piers. Encore l ' ignoble chantage. 

Voi là revenus les jours d u bas empire, évoqués par 
Cl la teaubriartd. 

D a n s son projet -de statut des fonctionnaire*, le 
Gouvernement v io lant U déclaration des Di-oits de 
l 'Homme a inscrit un article excluant ceux dont la 
moral i té paraîtra respecte aux autorités compétente*. 

Par là, on v i se non pas les M a r i i . e t les j u i f s , mai* 
les catholiques qui peinent poux al imenter le budget , 
et qui domain se feront trouer la poitrine peur déten­
dre le pays . 

Entre temps, quelques mots contre l 'antimilitaris-
m e de la C. G. 1 . , voilà le plan de défense de M. le 
président du Conseil contre l'anarchie. Jusqu' ic i les 
catholiques se sont rés isnés , mais aujourd hui la me­
sure e s t dépassée. (Applaudissements à clivfee e4 au 
centre. ) 

L'Empereur d'Allemagne a interdit rense ignement 
d u catéchisme aux enfants polonais dans la langue na­
tionale, mais aucun despote n'est allé aussi loin que le 
Gouvernement actuel contre les catholiques. E ? i s bien 
à droite e t au centre.) 

Ce n'est pas seulement avec des fusils e t des canon» 
qu'on barre la route à l i n v s s i o n , c'est avec des cœurs 
unis pour la défense de la patrie. 

11 est d«mc Taîrottable que le Gouvernement, pour 
prolonger 6on existence, s'attache à diviser •profondé­
ment les Français. 11 sortira de ce régime d'abjection 
dans lequel la F»e.ne« se débat .actuel lement un régjme^, 
meil leur qui sera -h» nnmarc'hie française (Très lasn ! 
à droite) o u quelque dictature qui vous fera payer 
chèrement vos crimes contre la patrie. (Applaudisse­
ments à droite e t au centre ) | 

M. Delahaye , en regavnant son banc, e s t v ivement* 
fél ic i té par ses collègues de la droite e t du centre. 

Discours de M. Gauthier de Clagny 
député de Se:ne-et-Oise 

Il dénonce l'impuissance du Gouver­
nement, de la Chambre, et demande 

la révision de la Constitution 
M. GauUiier de Clagny succède à la tribune à M. 

Dekil iave. 
M. ÙAi-tHin» M CiAfiXY. — Pi j'ai déposé mon in­

terpellation, c'est jxmr permettre aux radicaux de dis­
cuter celle qu'ils avaient annonce». I hacun se sent 
anxieux d u ledemaiu dont on ne prévoit pas le* con-

Sl?l!ie rôla d'un bon Gouvernement e s t cependant d'as­
surer ce lendemain. Pourquoi sommes-nous dans cet te 
situation aprè» les élections triomphantes de 1906! 

11 faut en accuser le Gouvernement d'abord e t la 
majorité ensuite . J e n'ai pas montré d'hostilité systé­
matique au ministère, mes amis me l'on souvent re­
proché. I l s auraient voulu que je profitasse de toutes 
le* occasions pour renverser le Cabinet. Les exemples 
des v ing t dernières années m'ont rendu un peu scepti­
que à cet égard, à la suit* de ces renversements de 
Cabinet», l'opposition finalement a été décimée. (Ap­
plaudissements e t rires.) _ 

Le Gouvernement n'a ni but , n i méthode. I l s'e»t 
présenté comme l'adversaire du collectivisme e t il a 
ensuite fait appel ici à M. Jaurès et à se» ami*. 

M . CIJMSKOBAU. —' J e l'ai fa i t directement à la 
tribune lors de la «rave d u Pfls-de-Calais. 

M. GAITTHIBR tw Ci-ANï. — Cela prouve qu'on ne 
combat pas les doctrine», mais les personne*, parce 
qu'elles sont de» adversaire» dans le» élections. (Très 
bien à droite e t a u centre.) 

Le président du Comuail • Ai ,•• 
d e r é p r e c e r les troeiWet! « a i l , \ l V A . f ^ I*. devo i r 
Jiolitique de « était interdit cetea 

membres du Cab 
M. BRIAND. — .fi 

n.stre oe la J u r t v * T £ w £ " ; ' & ? * P * *» • « -
une.a,ra,re. Z f ^ S o ^ J ^ f â " ' ^ 

< 
M. GsuasB. 

• n e é t r a o i e idée du r o l e ' d s 
(Applaudissement* à l'extrême 'gau'chT; 

e u de-
dans une affaire';".me1" " " • " d ' i , , S ' - ' 

i. (Interruptions, à droite.) 
e : Pas toujours ! 
Ceux qui m'interrompent se font 

îi'iîiutre île la Juet . te 
r o i t e * t e . ^ r . ^ r . T , " : " " ^ ^ ^ ; c X < t a l i o n , ' ;*»centre.) Jamai: 

1 m* l'affaire de I 
son caractère purement judiciaire" 

ë l e ^ v e ^ q u r r ' J e " e ' l , , S i 

socialiste, i l 
UM»plaudisscment* •• 

bout son c a r a c t è W ' ^ r ë m ^ j u d u S ^ **"* i u * » u ' 

r n f L n r ! u i n t " ? P ™ ' • * * a ias i tfêtr, 
suffit d être un honnête hoini 

e w r W ! ! e ê*uohe.) 

c - e i i t T r ' ' • * " ' r T B p r o L U
D g é , 1 \ , d d r o ï t e t e e t ^ n 

a o ^ ^ e j e - s ^ ^ i ^ ^ l u p a ^ n i ^ ^ d e 1 ^ -

r^e^tlaU 11 5 3 F ^ * - ^ « ^ 
a ^ S a î a s ^ ^ T r a T se?'co,T1w»p,rfsmc,îi d " C o n w » 

S T B S J Ï Ï « W / v l ^ r ^ î r r J e s î v a r f ^ 
de lire un Jour : Pas ça ou pas vous : ( i n o i , o „ i Y l 
a droite et au centre 
. A y*—* o * M. l i a n u o u déclarait qu'il tranpait d e s 
îomt.onnaires , norce qu'ils instituaient d c s ^ n d i r s i î 

, . / - 1 , K1ié?1.'tnt d u C o u * 1 1 - depuis trois ans exerce « u 
rentable diciatuiv. Il n'avait a redouter que l 'opwl t te fa 
.le quelques amis désireux et* prendre sa place m a S 
2 Ï Ï 5 ? . "* naoo . t ia lcnt jamais ù dfccuWS., ^ b a t a S S 
ranirée, la Chambre hésitait à les s a i n e ne-sachant ni 
^ r n , " " n ' : U , P i r ""»• * " ' r ^ a c e ™ . t £ m ^ n v e r u e 
Sn? , • - 1 1 i . f . P , 'Z?"? à v l T n > a u J o u r to J °" r arec la. seule ambition de durer. 

U- gouvernement aetui l ressemble plus au {rouvorne-
m e i i t d u Directoire, qu'au gruivernerm-nt du consulat 
Peut-être le preslelent du Cir.seil sera-t il tenté de dire 

n mi-ntrant lee membres de sa majorité ; Mais qu est à» 
Mies que Je fasse avec c<-s usa i là * Rires I 

est difficile avec une majorité qui n'a­

vons 
Cerl t 

ni programme, ni but. ni i«)liti.pie 
Oambetta Uaitai t un jour la chambre qui venai t 

d être éoio de Chambre de sous-vetèrinaircs Heureuse 
ment qu il est m,,ii ,niies:. car la i?raiide- majorité de-s 
parlementaires actuels est enveloppée dans nno utmos-
phere de mépris (rénéral. lAnplaudtssements * droite e t 
•™ çenlre; protestations à 1 extrême franche et à ? a u -

parole» Le PnFs iMvr . — Veau avez tonjour* d.' 
ajrrceetvet; veuillez mxU ;rer votre langage. 

M. t i A i T H i t s DS f>eVBJl. — J e suis prêt à chançer 
ma formule et à déclarer que 1-j Chambre ne ; ouit p a s 
d.ins le pays d'une très grande i>^nsi-.;éi-ati.-n." (Biresi . 
L'imaicnse majorité des parlementaires est p'\\xxiTOée> 
do sa réélection. Tci te considération cède le pas à, 
evette preo-. upation. I Pïotestatiems »ur les brjies de 1» 
majorité). On attaque on on soutient le gouvernement 
porte qu'on estime que le ministère de l ' intérieur 
donnera des ordres pour combattre o u appuver. ( N o n * 
rel ise protestations sur. les mêmes bancs) . 

LE COUVERNEMENT 
E T L E S F O N C T I O N N A I R E » 

On s'étonne de la révolte des fonctionnaires, m a i s 
qui est responsable de cette levée de boucliers T O n a 
voulu que les fonctionnaires devinssent ides agents 
Olectoraux. (Applaudissements à droite e t o u centre) . 

Les fonctionnaires sont exaspère* parce que leù / 
avancement e s t dû uniquement à la faveur, parce q i « 
•e»pr<Mn»e«-3 faites n'ont pas é t é tenues, pare» qu4, m 
(rarde les bennes places pour s e s parent*, pour : jei 
amis . Comme homme d'ordre, jo les M i m e , mais que nd 
je les xx>is frapper, je trouve "cette Tepression o d i » <se. 

Les fonctionnaires prendront leur revanche aux -.«»c-
ons proirhaines. 

majorité actuelle est resrxmsab!» du mouvernent. 
_ el le pas fuit aut.-efois elle-même appel à l 'en/eut*. 
Jvaqu ici, les pouvoirs publics défendaient 1 ordre e t 

lTBtat sériai coatre le* révolutionnaires. Le poiiple 
vaut mieux que le* parlementaires, car c est d<m haut 
que vient la corrpulion d'en bas. . 

On a laissé attaquer tout oe qui fart la base des 
Etats lùvàiîsés: l'armée, la religion, la patrie. M a i s 
malgré tout, la France se sauvera, lieuretwement » 
(Applaudissements à droite et au centre). M. le p r e s ù 
tient d u conseil a deme le droit de s e retrancher der­
rière 1 imtpuisssnce de Ha majorité pour justifier l a 
sienne. 

LA REVISION DE LA CONSTITUTION 
S'IMPOSE 

I l y a un troisième loupablo, c'est lie régime parle­
mentaire ; on dira que la Constitution de 1S75 a donné 
37 ans de paix extérieewe, mais ce t te pa ix extérieure 
a ère. souvent maintenue au prix de notre dignité. 

L a p a i x intérieure n'a été maintenue que par r e m ­
ploi de la force, mais depuis quelque temps.t le ré­
g ime e s t devenu un régime d impuissance, de corrup­
tion e t d'anarchie. A présent qu'il n'y a plu* de cures 
à manger, le Gouvernement est désemparé et ne sa i t 
où donner de la tête, ni même accomplir lés" réformée 
promises. . 

On a racheté l'Ouest, mai* \*>mpAt sur le revenu e t 
le* retraites ouvrières ne sont pas encore réalisés, on 
attend toujours la loi des cadres e t celle sur l'avan­
cement des officiers, e t que vaut la réforme des con­
seils de g u e r r e ! Quant au budget da 1910.. . 

Ce régime d'impuissance e t de corruption ne peut sa­
tisfaire 1» démocratie qui se demande e e qu'est d e v e n u 
le mil l iard des Congrégations que l e .Sénat M parvient 
par à retrouver. 

puia.se

